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La présentation et la rédaction seront des éléments de la notation.
Ex 1 : Nombres premiers                                                               


       5,5  points
1) Le nombre 403 est-il premier ? Justifier.

2) Le nombre 307 est-il premier ? Justifier.

3) Décomposer les nombres suivants en produit de facteurs premiers :

         A = 252 






B = 28 ( 55
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Ex 2 : 
 Avec des fractions                         






       5,5 points
 1 )   Donner à laide de la calculatrice une valeur approchée de  A  =  ( EQ \s\do1(\f(3 - ;4))
) 2     puis Développer  A . 
 2 ) Simplifier      EQ \s\do1(\f(8   + 56 ;16))
  

3 ) Ecrire sous  forme de fraction irréductible : A=4;3)) eq \s\do1(\f(  +  eq \s\do1(\f(1;2));5))
 

Ex 3 : 
Avec des puissances  







       4,5  points
Simplifier les expressions suivantes, en montrant les étapes de simplification :

     A=  EQ \s\do1(\f(10 9 ( 6 3  ; 25 4 (3  ( 2 11))

B=  eq \s\do1(\f(1;10 118))   –    eq \s\do1(\f(1;10 119))           C =  5 108    ( 2 106 ( 11(  EQ \s\do1(\f(1 ; 10 107 ))
Ex 4 : montrer et utiliser une égalité        






           3 points

1 )   Montrer que pour tout nombre a et b  de EQ \o\al(I;\d\fo2()R) on a l’égalité suivante :

                   (  a 3 – b 3 ) = (a-b) ( a 2 + ab + b 2 ) 

2) Utiliser cette égalité pour factoriser ( x 3 – 8 )
Ex 5 : 
Avec des racines 







           1,5  points
Ecrire A = 
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 +  EQ \r(2)   sous la forme a   EQ \r(b) où b est le plus petit possible.
Ce nombre est–il un élément de EQ \o(I;Q) ? 
	correction du Devoir  de mathématiques n° 1                           2 nd 5


Ex 1 : nombres premiers                                                               


       6. points
1) 403=13 
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31   403 divisible par 13 , 377 n’est pas un nombre premier 

4) 307 non divisible par 2 ( impair), ni par 3 (somme des chiffres …),   ni par 5 (finit par 7…) 

de plus  :    EQ \s\do1(\f(307;7))  SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 43,9   
 EQ \s\do1(\f(307;11))  SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 27,9  

 EQ \s\do1(\f(307;13))  SYMBOL 187 \f "Symbol"\h23.6
 EQ \s\do1(\f(307;17))  SYMBOL 187 \f "Symbol"\h18.05
 EQ \s\do1(\f(313;19))  SYMBOL 187 \f "Symbol"\h16,2

  (aucune des divisions « ne tombe juste » ) Inutile de continuer les divisions car les quotients seraient  plus petits que 17 et on aurait déjà trouvé un diviseur entier ) 307 est premier .

Décomposons en produit de facteurs premiers :

A = 252 =2 ( 126 = 2 ( 2 ( 63 =   2 2 ( 9 (7 = 2 2 ( 3 2  (7

 B = 28 ( 55 (44  = 7 ( 4 (11 (5 (4(11 = 7 ( 2  2  (11 ( 5 ( 2 2 (11= 2  4  ( 5  (7 ( 11 2
Ex 2:  1) A= ( EQ \s\do1(\f(3 - ;4))
) 2  SYMBOL 187 \f "Symbol"\h0.036

A= ( EQ \s\do1(\f(3 - ;4))
) 2    =  EQ \s\do1(\f(( 3 -  ) 2 ;4 2))
 =  EQ \s\do1(\f(3 2   - 2 ( 3 (   + 5 ;16))
 =  EQ \s\do1(\f(14 +6 ; 16))
 =  EQ \s\do1(\f(7 +3  ;8))
 

    EQ \s\do1(\f(8   + 56 ;16))
  =  EQ \s\do1(\f( 8 (  + 7 ) ;8 ( 2 ))
 =  EQ \s\do1(\f(  + 7;2))

2) A = 4;3)) eq \s\do1(\f(  +  eq \s\do1(\f(1;2));5))
 = eq \s\do1(\f(  +  eq \s\do1(\f(3;6));5))
 =  eq \s\do1(\f(;5))
 =  eq \s\do1(\f(11;6)) ×  eq \s\do1(\f(1;5)) =  eq \s\do1(\f(11;30)) 
Ex 3 : 
avec des puissances  







       4.5  points
     A=  EQ \s\do1(\f(10 9 ( 6 3  ; 25 4 (3 ( 2  11 ))  =  
 EQ \s\do1(\f(2 9 (5 9 2 3 
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33 ; ( 5 2 )  4 (3 ( 2  11 ))
 = 
 EQ \s\do1(\f(2 12 (5 933 ;  5 8 (3 ( 2  11 ))
 = 5 
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3 2  = 90
B= eq \s\do1(\f(1;10 118))  - eq \s\do1(\f(1;10 119 )) =  eq \s\do1(\f(10;10 119 ))- eq \s\do1(\f(1;10 119 ))  = 9 
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 10 – 119 
  C =  5 108    ( 2 106 ( 11(  EQ \s\do1(\f(1 ; 10 107 )) =   EQ \s\do1(\f(5 108 ( 2 106 ( 11; (5(2) 107)) =  EQ \s\do1(\f(5108 ( 2 106 ( 11; 5 107 ( 2 107))  =  EQ \s\do1(\f(5(11;2))  =  EQ \s\do1(\f(55;2))
Ex 4 : on a : (a-b) ( a 2 + ab + b 2 ) = a 3 + a 2 b + a b 2 – b a 2 – a b 2 – b 3
                                                         = a 3 – b 3 
Pour tout nombre a et b  de EQ \o\al(I;\d\fo2()R) on a bien l’égalité  : (  a 3 – b 3 ) = (a-b) ( a 2 + ab + b 2 ) 
( x 3 – 8 ) = ( x 3 – 2 3 ) 

( x 3 – 8 )  = ( x –2 ) ( x 2 – 2 x + 2 2 )

( x 3 – 8 )  = ( x –2 ) ( x 2 – 2 x + 4 )
Ex 5 : 
avec des racines 







           3 points
A =  EQ \r(98)
 +   EQ \r(2) =   EQ \r(2 (49)  +  EQ \r(2)  =    7(  EQ \r(2)   +  EQ \r(2)  = 8  EQ \r(2)       

  

8  EQ \r(2)       n’est pas un rationnel car  EQ \r(2) n’est pas un rationnel . 8  EQ \r(2)  SYMBOL  207\f"Symbol"\h EQ \o(I;Q)
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